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COMUNICATO STAMPA

GRANDE SUCCESSO PER LA XII EDIZIONE DI IN FARMACIA PER I BAMBINI

INIZIATIVA NAZIONALE DELLA FONDAZIONE FRANCESCA RAVA - NPH ITALIA ETS DEDICATA ALLA

SENSIBILIZZAZIONE SUI DIRITTI DELL’INFANZIA E ALLA RACCOLTA DI FARMACI E PRODOTTI

BABY-CARE PER I MINORI IN POVERTA’ SANITARIA IN ITALIA, IN HAITI, IN UCRAINA E A GAZA

IN 2.846 FARMACIE ADERENTI RACCOLTI 346.600 FARMACI PER 53.100 BAMBINI

IN 12 EDIZIONI DONATI OLTRE 2 MILIONI DI MEDICINALI E PRODOTTI AD USO PEDIATRICO
  
Con 2.846 farmacie aderenti e 346.600 farmaci pediatrici e prodotti baby-care donati a 53.100 minori in povertà sanitaria, si è conclusa con grande successo la XII edizione di In Farmacia per i bambini realizzata dalla Fondazione Francesca Rava - NPH Italia ETS insieme a KPMG, che si è svolta dal 15 al 22 novembre in concomitanza con la Giornata Mondiale dei diritti dell’infanzia.
L’iniziativa nazionale, che ha ricevuto per 9 anni consecutivi la Medaglia del Presidente della Repubblica, è dedicata alla sensibilizzazione sui diritti dei minori e alla raccolta di farmaci da banco, alimenti per l'infanzia e prodotti pediatrici per i minori in povertà sanitaria destinati ai bambini in povertà sanitaria in Italia, in Haiti, in Ucraina e a Gaza. 
Partner istituzionali Federfarma, Cosmofarma Exhibition e Federazione Ordine Farmacisti Italiani - FOFI, con il Patrocinio della Regione Lombardia il Consiglio, del Comune di Milano e Verona, di Federchimica Assosalute, Farmindustria e Egualia. 
In Farmacia per i bambini si svolge grazie alla preziosa collaborazione di 96 tra aziende amiche e associazioni di categoria, con oltre 5.700 volontari, di cui circa 1.200 aziendali e delle Forze Armate. L’iniziativa nazionale vede i farmacisti e la loro responsabilità sociale al centro di una grande squadra a servizio dei più fragili e si conferma, ogni anno, sempre più importante e urgente. Secondo i dati Istat, infatti, sono 1,29 milioni i minori in povertà assoluta, ovvero il 13,8% del totale rispetto al 9,7% della popolazione totale.
Le confezioni acquistate sono state consegnate ai volontari della Fondazione Francesca Rava e donate a oltre 986 Enti beneficiari in Italia, tra cui comunità per minori e mamma-bambino, case famiglia, empori solidali, presidi sanitari della Fondazione Francesca Rava, oltre all’ospedale pediatrico NPH Saint Damien in Haiti, l’ospedale Pediatrico Bukovniam State Medical University di Chernivtsi e ai bambini di Gaza.
La “Salute su Misura” è stato il tema cardine della XII edizione di In Farmacia per i bambini; ovvero l’importanza di un approccio globale alla prevenzione, alla diagnosi, alla cura e al monitoraggio delle malattie basato sulle caratteristiche, genetiche e non solo, di ciascun individuo. 
Un ringraziamento speciale a Martina Colombari, testimonial di In Farmacia per i bambini sin dalla prima edizione e volontaria della Fondazione Francesca Rava.

LA RESPONSABILITA’ SOCIALE DI UNA GRANDE SQUADRA AL SERVIZIO DEI BAMBINI
L'iniziativa si è svolta con il contributo di: Fondazione Cassa di Risparmio di Alessandria, Fondazione Cassa di Risparmio di Bologna (Carisbo), Fondazione Cassa di Risparmio di Genova (Carige),  Fondazione Cassa di Risparmio di Parma (Cariparma) - Fondazione Cassa di Risparmio di Reggio Emilia Pietro Manodori.
Con la partecipazione di: BENU Farmacia, Farmacie Unite, Lafarmacia. Unigens.
Grazie a: Chiesi, Cooper, Mellin, Aptamil, Nutricia, EG Stada, Farmaka, Filorga, Fondazione Insuperabili, Glovo. 
Grazie a Rotaract Brera Milano per il volontariato aziendale.
Si ringrazia per il volontariato aziendale, le donazioni in natura o la partecipazione all'iniziativa: 

AAA Associazione Arma Aeronautica, AbitareIn, Aeronautica Militare, Agilent, Akita Film, Amazon, Ansys, Associazione Nazionale Alpini, Associazione Nazionale Del Fante di Vicenza,  Associazione Nazionale Marinai d'Italia, Associazione Nazionale dei Vigili del Fuoco del Corpo Nazionale, Axa, Banco Desio, Blendistrict, Boella & Sorrisi, Bottega Veneta, Burger King Restaurants Italia, Centro Style, Chiesi Italia, C.I.S.O.M., Confederazione Nazionale delle Misericordie d'Italia, Cooper Consumer Health, Corpo delle Capitanerie di Porto - Guardia Costiera, Cosmofarma Exhibition, Costa Crociere Foundation, Croce Rossa Italiana, Danone Nutricia Spa Società Benefit, Dedalus Italia, Dentsu, DiCOmo, Diversey – A Solenis Company, DLA Piper, Editoriale Giornalidea, EG Stada Group, Equita Group, Farmacia News e Tecniche Nuove, Farmaka, Fastweb, Filorga, Fondazione Ecoeridania Insuperabili, Gima, Glovo, Google Italia, Gruppo Banco BPM, Gruppo BNP Paribas, Gruppo Crédit Agricole in Italia, Gruppo Mediobanca, HBX Group, Helan, Howden, IBSA, illycaffè, Laboratoires Bailleul, Laboratoire Expanscience, Lionhealth SB, MAM baby, Marina Militare, Medtronic,  Mondelēz International, NTC Pharma, Nuncas Italia, Olcelli Farmaceutici, Park Associati, Pharmagram20, Plenitude (Eni), Pomellato, Q8, Rotaract, Rotolito, Seitron, Silc-Trudi Babycare, Simmons & Simmons, Solgar Italia Multinutrient, State Street, Totalenergies Italia, UBS Italia, UniGens, Verti Assicurazioni, Vim, Vivenko, Webgains, Yovis, Zurich Italia.

Si ringrazia il Gruppo Armando Testa, da sempre molto sensibile alle tematiche sociali, per aver donato la creatività dello spot della Campagna di sensibilizzazione.
Si ringraziano le Farmacie Boots per lo scatto in farmacia con la testimonial Martina Colombari.
LA CARTA DEI DIRITTI DEDICATA AL CONCETTO DI “SALUTE SU MISURA”
Nelle farmacie aderenti all’iniziativa, sono state distribuite 300.000 Carte dei Diritti dedicata alla “Ruota della Salute”, un gioco per spiegare anche ai più piccoli l’importanza del concetto di salute su misura.
IL DIRITTO ALLA VITA DIFESO E TUTELATO DAL PROGETTO NAZIONALE NINNA HO
Tra i diritti dei bambini è stato ricordato anche il diritto alla vita, difeso e tutelato da ninna ho, primo progetto nazionale contro l’abbandono neonatale e l’infanticidio, nato nel 2008 da un’idea dalla Fondazione Francesca Rava e dalla Fondazione KPMG Italia ETS. La mission è quella di diffondere la vigente Normativa italiana (DPR 396/2000), che consente alle future mamme, italiane o straniere in grave difficoltà, di poter partorire in anonimato e sicurezza, per la propria salute e per quella del nascituro, presso tutte le strutture ospedaliere pubbliche  - www.ninnaho.org
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Fondazione Francesca Rava – NPH Italia ETS

Viale Premuda 38/a – 20129 Milano – tel. +39 02 54122917 – fax +39 02 55194958 – C.F. 97264070158 – c/c postale 17775230

Banca Mediolanum SpA, sede di Milano 3 Basiglio (MI), IBAN IT  39 G 03062 34210 000000760000

info@nph-italia.org – www.fondazionefrancescarava.org 

